

УДК 631

**КОМПЛЕКС ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ ЗАХИСТУ РОСЛИН ВІД
ЗАМОРОЗКУ ДЛЯ СИСТЕМ ТОЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА**

Рудницька Г.В., к.т.н., доцент

*(Харківський національний технічний університет сільського господарства
імені Петра Василенка)*

Імовірність ушкодження садів (відкритої агроєкосистеми) весняними заморозками досить велика (20...30%). Тому проблема забезпечення заданого теплового режиму садів є актуальною. Захист можливо здійснити за допомогою мобільного комплексу технічних засобів для механізації і автоматизації процесу забезпечення теплового режиму саду, що включає пристрій для моніторингу теплового режиму агроєкосистеми, пристрій для керування параметрами рухомого джерела тепла, пристрій для пошуку раціональної траси обігріву. Обґрунтовані та узгоджені технологічні процеси цих пристроїв дають можливість розширення арсеналу методів і технічних засобів для систем точного землеробства. Основна увага в мобільному комплексі для забезпечення теплового режиму агроєкосистеми приділена питанню обґрунтування вибору мобільного механізованого комплексу для забезпечення операції його транспортування і обігріву агроєкосистеми. Реалізація процесу моніторингу теплового режиму агроєкосистеми і вживання заходів по його підтримці, дозволяють заощаджувати енергетичні ресурси на обігрів агроєкосистеми. Однією з основних задач є проблема підвищення точності визначення потужності джерела обігріву. Для її розв'язання пропонуються технічні засоби моделювання, що забезпечать дослідження процесу взаємодії теплового джерела, що рухається, з тепловою моделлю агроєкосистеми. Розв'язання цієї задачі дозволить скоротити енергетичні витрати на підтримку заданого теплового режиму агроєкосистеми.

Отримані результати можуть бути використані при розробці серійних мобільних сільськогосподарських агрегатів, які оснащені бортовими спеціалізованими пристроями для обґрунтування прийняття рішень по забезпеченню обраного теплового режиму. Крім того, такі технічні засоби можуть бути інтегровані в системи точного землеробства.

Список літератури

1. Мельник В.И. Экономическая эффективность элементов системы точного земледелия / В.И. Мельник, А.И. Аникеев, М.А. Цыганенко, К.Г. Сыровицкий // MOTROL. Commission of Motorization and Energetics in Agriculture, Vol. 17, No. 7, – 2001. с. 61-66.
2. К вопросу повышения эффективной процесса уборки урожая кукурузы путем внедрения элементов агрологистики / А.И. Аникеев, М.А. Цыганенко, К.Г. Сыровицкий, А.Р. Коваль // MOTROL, 2016, С. 49.